

Минобрнауки России  
Юго-Западный государственный университет  
Кафедра уголовного процесса и криминалистики

### ОТЗЫВ

руководителя о выпускной квалификационной работе

дипломная работа

(указать нужное: дипломная работа, дипломный проект)

Студента Шульгиной С.Н. \_\_\_\_\_  
(фамилия, имя, отчество)

Группы ЮР-71в направление подготовки 40.03.01 – Юриспруденция, профиль: Юрист общей практики

На тему: Потерпевший в уголовном судопроизводстве: проблемы укрепления процессуального статуса

1. Объем работы: количество страниц 76. Графическая часть 0 листов.

2. Цель и задачи исследования:

Целью настоящей выпускной квалификационной работы является полный и всесторонний анализ правового положения потерпевшего как самостоятельного участника уголовно-процессуальной деятельности на различных стадиях уголовного судопроизводства.

Исходя из обозначенной цели, автором были сформулированы следующие задачи исследования:

- Рассмотреть понятие и признаки процессуальной фигуры потерпевшего на современном этапе развития российского уголовно-процессуального законодательства;
- Дать подробную характеристику нововведениям, касающимся процессуального статуса потерпевшего в уголовном судопроизводстве;
- Раскрыть вопросы участия потерпевшего при производстве по уголовному делу в досудебном производстве;
- Определить процессуальное положение потерпевшего в судебных стадиях уголовного судопроизводства;
- Обозначить специфику деятельности потерпевшего при обжаловании судебного приговора по уголовному делу;
- Проанализировать имеющиеся проблемы в рамках деятельности по совершенствованию процессуального статуса потерпевшего.

3. Актуальность, теоретическая, практическая значимость темы исследования:

Уголовно-процессуальный кодекс РФ в качестве одной из приоритетных целей российского уголовного судопроизводства провозгласил защиту прав и законных интересов лиц и организаций, потерпевших от преступлений (п. 1 ч. 1 ст. 6 УПК РФ). Законодательно регламентирован процессуальный статус потерпевшего как участника со стороны обвинения. Вместе с тем, несмотря на достаточно большой объем прав, предоставленных потерпевшему, нельзя не признать, что УПК РФ не разрешил ряд насущных проблем, связанных с его процессуальным положением. В уголовно-процессуальном законе не определен процессуальный статус пострадавшего, не предусмотрены конкретные механизмы реализации отдельных прав (например, право на участие в уголовном преследовании по делам публичного и частно-публичного обвинения) и т. д.

В аспекте сказанного теоретическая разработка обозначенных вопросов не утрачивает своей актуальности и значимости в современных условиях реформирования уголовно-процессуального законодательства России.

Теоретическая значимость исследования обусловлена комплексной разработкой теоретических основ уголовно-процессуальной деятельности потерпевшего,